2021.1.7 星期四

二度寒潮"战备"重启

供水设施防冻抗寒加码

部分易受冻小区间歇性供水

本报讯 (晚报记者 蔡佳/ 文、摄)昨天下午,市水务集团工 作人员来到西园里小区,对楼道 内的立管、水表、屋顶水箱进出 管等开展无死角巡查,检查供水 抢修物资储备情况,并对防冻保 暖设施进行查漏补缺。"霸王级" 寒潮刚刚过去,第二轮寒潮无缝 对接。今起无锡气温将剧烈下 降,有严重冰冻,低温天气下供 水设施再次面临考验。连日来, 无锡市水务集团工作人员到各 个小区进行地毯式巡查,重点检 查敞开式老新村和第一波寒潮 中有冻损的情况,同时升级保障 举措,确保寒潮来临前防冻保暖 措施到位。

"我们做好标记后会在夜间陆续给水管放空,第二天凌晨开阀供水,以免管道冻住,确保极寒天气下市民能正常用水。"在黄巷新村,工作人员嘱咐居民、物业要关闭楼道窗户,共同配合做好水表、水箱等供水设施的防冻保暖。

无锡市水务集团客户服务 处处长肖晖介绍,在上一波寒潮 中,水务工作人员陆续在夜间对 50余个小区实行放空措施,进行 间歇性供水。以上马墩路沿线 为例,上马墩路北侧的上马墩 一、二、三村用户数约4200户, 管道放空后受理的冻损工单共 32件,占比0.76%;上马墩路南 侧的塔影新村、靖海新村未放空 区域用户数在5300户左右,接 到的冻损工单95件,占比1.7%, 可见采取放空措施后对降低冻 损有明显效果。吸取上一波寒 潮中防冻抗寒工作经验,接下来 市水务集团将在五河新村、黄巷 新村等部分易受冻小区采用放 空措施,进行间歇性供水,以保 **喧市民正常用水。**

在应急抢修方面,市水务集团联合街道社区建立了72个应急抢修保供点,约700名抢修人员、200余名辅助人员均按红色预警准备,执行24小时值班制度。为进一步提高寒潮天气报修处理效率,市水务集团完善了线上报修功能,一旦出现水表接头漏水、阀门漏水、水管冻住等供水问题,市民可通过"无锡水务"微信公众号进入"寒潮应急报修"窗口报修。也可通



过无锡市水务集团有限公司网站进入"网上营业厅",登录后点击左侧"寒潮报修",并根据实际情况填写报修信息,工作人员受理后将安排抢修人员上门维修。

除了线上报修外,市水务集团应急电话"马力全开"。在供水24小时服务热线82764111的基础上,各分公司临时增设共计10部对外报修电话。

寒潮今天"到货"气温将再创新低

本报讯 上一波"跨年寒潮"的余威尚未散尽,一股更强大的强冷空气又在北方集结,经过长途跋涉于今天抵达无锡。对于这次的强冷空气,市气象台已发布寒潮黄色预警信号,预计48小时最低气温将下降10℃。在"小寒"叠加"三九"的时节,"冷空气组合拳"接踵而来,无锡气温将再创新低。

随着强冷空气"主力部队" 抵达,今天全市风力逐步增大到 5-6级阵风7级,气温将剧烈下 降。最新气象资料显示,今天早 晨无锡最低气温在-7℃左右,白 天最高气温也只有-3℃,全天都 在冰点以下。一直到9日,最低 气温均维持在-7℃左右,其中最 冷时刻将出现在8日早晨,最低 气温达-8℃,有严重冰冻。预计 10-12日维持晴好天气,白天气 温回升较明显大,最高温将回升 至7℃,但最低气温依旧维持 在-5至-2℃,没有摆脱寒冷。 总体来看,这次的寒潮降温力度 大、持续时间长,最低气温有望 再次刷新本世纪最低气温极值。

不少市民关心:这次"小寒" 寒潮和上一波跨年寒潮哪个更加厉害呢?气象部门人士说,上一次寒潮过程降温幅度大、影响时间短、降温速度快,而本次寒潮降温速度慢、影响时间长,是个"慢性子"。这两次寒潮的降温幅度相近,就风力来说,跨年寒潮比较厉害,但极端低温本次更低,总体来说算是不相上下。不过,由于这次的基础温度较 低,此轮寒潮属于"雪上加霜"型降温,所以会比2020年底寒潮影响时觉得更冷。好在本次强冷空气并不会伴随雨雪,以干冷为主,但室外的冰冻不出意外会更加严重,大家一定要做好相应陈塞准各

如何应对这次的强冷空气?气象部门也做出重要提醒:请注意防范强寒潮天气带来的大风、降温、低温冰冻天气对户外作业、交通运输、设施农业、水产养殖及人体健康的影响;临时搭建物、户外广告牌、设施大棚等提前做好加固工作。另外,低温天气将导致用电、用气量增多,请相关部门做好调度工作。

(蔡佳)

跟着记者跑市场:肉价情况如何?

冰天雪地时就是羊肉飘香时,不少网友纷纷开玩笑表示自己要去养羊了。记者走访市场发现,无锡羊肉、猪肉的价格正在发生变化。

在盛岸市场一家羊肉摊位 内,羊腰、羊腿、羊心、羊肚等一 字排开被有序地盛放在托盘内, 每斤价格从四十几元到一百多 元不等。该店店员介绍,购买的 人还是挺多的。"嫌贵就少买点, 觉得便宜就多买点。"市民张爷 爷提着刚买的一百多元去皮羊 服笑差说

无锡天鹏集团有限公司副总经理许伟芳介绍,最新的绵羊整羊的批发价是每斤34元,山羊带皮的是每斤38元,剥皮的是每斤45元目前,市场内一天批发加零售的销售量约为600头。

"在供应方面,进口羊大幅减少,以国产为主,产区主要是内蒙古、东北、河北、河南、山东等地。虽然产能比较紧缺,但供应是没问题的。"许

生苦说

1月6日,猪肉的批发价为每斤22元左右。"价格大约就是在这个范围左右震荡,货源是很充足的。"许伟芳介绍,由于东北地区的天气原因,货源有减少,所以现在市场内的猪肉以河南、河北、山东区域的为主。近日市场内猪肉每天的成交量大约是1900至2000头,与元旦期间平均每天2300头左右的销量相比有所下降。

(张颖)

低温下的热经济: **这些装备"火"了**

伴随着呼啸的寒风,这几日也忙坏了 无锡不少商家,保暖内衣、电暖器、暖宝宝 等各种冬季用品热销。

1月6日,经过几波降温后的无锡各大商场、超市内,厚厚的冬装和保暖内衣早已成为绝对主角,纷纷被摆放在显眼的位置吸引顾客。在欧尚超市锡山店内,记者看到不少保暖内衣都在进行打折活动,有的是买一送一,有的是直接打五折。"今天是来买保暖内衣的,儿子的教室里没有空调,要穿得暖一点。"市民徐女士正在货架前拿着两套保暖内衣进行对比。除此以外,她还准备给家中的父母各买一条棉裤,"他们年纪大了,腿脚怕冷,特别是我爸一受寒走路都不太利索,要好好保暖。"

在离保暖衣物不远处的货架上,棉被、毛毯、棉拖、电热毯、热水袋等同样也是近期的热门商品。其中彩虹、彩阳、琴岛等知名品牌的电热毯都有打7折的活动。市民关爷爷正在这里打转,"我家住在河边,湿气比较重,想买一床电热毯睡觉舒服点,我再对比下价格考虑一下。"最后,他选择了一款活动价180元左右的电热毯。

"经过一波强寒潮后,保暖产品的销量还是不错的。"欧尚锡山店家纺课长张兰介绍,从人冬开始到现在,该店保暖内衣营业额达到了15万元左右,电热毯营业额7.5万元左右,整体冬季产品销售额相比去年同期上涨大约20%。

衣服厚了、被窝暖和了,市民们也没有忽视手和脖子的保暖。在三阳广场地下商业街的一家时尚饰品店里,不少年轻消费者正在挑选造型可爱的棉手套、毛线帽、围巾等物件。

"谁能拒绝可爱的小东西呢?"正拿着一款卡通造型毛绒帽子试戴的市民小顾笑着说道,她每天都是骑电动车上下班,因为每天都"分分钟被冻到怀疑人生",于是帽子、围巾、手套,以及戴在一次性口罩外面的棉口罩就成了必需品,非买不可。

"围巾、手套之类的商品一般价格变化不大,气温一降低,销量就能上去很多。有些人出门忘带围巾了,也会来买一条,毕竟也不算贵。"店员小黄介绍。近日,无锡的气温持续降低,市民出行纷纷戴上口罩、手套、围巾等,使得相关的产品生意红火。 (张颖)